

開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣
第十九回 召王忠總兵趨炎附勢 造相府太守進爵加官

詩曰： 蛛網生來弄巧多，芭蕉樹上結絲蘿。
雖然細細抽時影，滿腹經綸可詠歌。

話說衛爺向毛相借看人圖，毛相豈有不肯的，就在身邊黃綢袋內，取出兩幅美人圖，一幅坐的，一幅睡的，還有一幅進與漢王，故此不曾帶來，只將兩幅遞與。衛律展開一看，連聲喝采道：「果然美人圖畫，名不虛傳，若是進與狼主，狼主怎不夢魂顛倒，要想殺呢！」看畢收起，交與毛相道：「老師一路勞頓辛苦，請安置罷，門生等次日早朝，好代老師辦事。」毛相道：「全仗大力。」衛律告別，回內安寢。毛相也就安身，等候次日早朝信息，且不言番邦之事。

再表漢王心愛昭君，每日在西宮取樂，行坐不離，恩愛異常，自不必說。那日昭君雙膝在漢王面前跪下，口稱：「陛下，臣妾蒙恩收用，得享富貴，妾還有生身父母，遠在越州，久未一面，望陛下開恩，降旨召妾雙親進京，共沾皇恩。」漢王帶笑連忙扶起昭君，叫聲：「美人不必煩心，等孤明日早朝傳旨差官到越州，召美人一雙父母進京便了。」昭君謝恩站起，入席陪宴。

一宿已過，明早漢王臨朝，降了一道旨意，便請趙學士到越州召取王氏皇親。學士領旨，出了朝門，即上馬，帶了家丁，飛星到越州而來。越州早有京報先到，越州滿城文武官員俱已預備。知府吳文貴，率領眾官在南城十里外官亭伺候，欽差一到，張燈結綵，好不熱鬧。忽聞欽差已到，各官起身，遠遠迎接，迎著欽差，遞了手本。欽差宣讀聖旨。各官謝恩已畢，吳知府便啟稟欽差大人：「卑職是前任越州知府吳文貴，聞得前任王知府有女王昭君，入宮為妃，道她不公不法，貶入冷宮，其父亦有應得之罪，已奉旨削去官職，發配遼東充軍去了，特此稟明。但聖旨又到越州，越州哪裡有皇親？」趙大人聽說，怒氣冲天道：「有這等事！一定又是毛賊假傳聖旨，屈害忠良。如今待本職趕上京都，面奏天子，再到遼東宣召皇親便了。」說罷，也不耽擱，就此起身，大小文武官員一同相送，出了本境方回。

且言欽差離了越州地界，不分星夜，趕到京都，恰值漢王未曾退朝，連忙進了午門，俯伏金階復旨。漢王見是趙學士，便問：「卿到越州宣召皇親，可曾來了麼？」趙學士便將王皇親已曾有罪充軍的話回奏一番。漢王聞奏，十分大怒道：「好大膽奸賊，假傳聖旨，去害皇親，若拿住這賊，萬副千刀不足盡其罪。」旨下，仍命趙學士到遼東去走一遭。學士謝恩出朝，不敢停留，隨換駿馬，離了長安，趕到遼東而去。

非止一日，到了遼東地方，早有人報知林總兵。總制聞報，帶領合城文武迎接欽差。到了官廳上，開讀聖旨，眾官俯伏接旨。只嚇得總制失落真魂，方知老師已問罪誅了滿門，今日宣召王皇親夫婦。自悔當初擺佈王知府，怕的知府報仇，只等宣旨已畢，飛星同了張千戶來到煙墩下面，見了知府，雙膝跪倒。慌得王忠連忙扶起道：「大老爺，這是為何？」總制道：「總是我們該死，有眼不識泰山，一向多多得罪。」王忠摸頭不著，便叫：「大老爺說個明白，小人才懂得。」總制道：「你還不知麼，令媛已正位西宮，皇上特旨打發欽差，前來召老皇親夫妻進京，同享富貴。小官們無知冒犯，望乞王爺海涵。」王忠聽說大喜道：「二位老爺且免憂心，一概前事休提，但以後做事，總不要使盡一帆風。」說得二人滿面通紅。王忠一面回到墩旁，說與夫人得知，夫人心中好不喜歡。

忽聽得趙欽差同合城文武官員來了，可憐王忠鵠面鳩形，迎接欽差。奈煙墩並無坐處，只得仍到官亭，又宣聖旨一番。王忠三呼萬歲謝恩，接過聖旨，分賓坐定。總制吩咐擺酒款待欽差，欽差道：「王皇親受屈，聖上並不知情，多是奸臣毛延壽，假傳聖旨，害了皇親。如今忠奸已明，聖上、與娘娘日夜想念皇親，皇親就此收拾動身，不必耽擱了。」王忠連稱知道。總制又命人拿了衣冠，與王忠更換，只等席散，便與欽差在官廳安身。姚夫人已接到總制衙門，百般奉承款待。一宿已過，不消再敘。

次早，欽差動身，封了大號坐船五六隻，聽差又忙送下程禮物，率領文武官員，送到碼頭。王皇親與欽差及姚夫人俱下了船，放炮三聲，鳴鑼扯旗，好不熱鬧。各官回衙，欽差吩咐日夜兼程趕路。在路非止一日，到了京都，棄舟登岸，欽差便把皇帝家眷請到他衙門暫住，他與皇親同到午門見駕。此時漢王尚未退朝，趙學士隨班上殿復旨。漢王聞奏大喜，即召皇親上殿。王忠隨旨而入，到了殿上，三呼萬歲。漢王先慰勞一番，又道：「連累皇親無罪充軍，皆因毛賊所害。孤有日捉住此賊，碎屍萬段，以正國法。今加封皇親為國丈，妻姚氏一品夫人。傳旨工部、戶部，起造國丈相府，限期一月完工。國丈且權住館驛，該部給俸支送。」王忠謝恩，退出午門。漢王又傳旨宣召皇親夫人進宮。一聲旨下，早有內侍趕到學士府中，去召姚夫人。夫人一見宣召，不敢延緩，將次女交與媽媽抱著，即刻打扮停妥，別了趙夫人，隨著內侍進了午門。先見漢王謝恩，漢王賜下穿宮牌一面，命內侍引進西宮，去見娘娘。

內侍領旨，引著姚夫人到了西宮。早有內侍報知昭君知曉，昭君聽得母親到了，連忙出宮迎接。一見姚夫人，笑面相迎，迎至宮內，母女見禮，分賓坐定，敘說當年一段苦情，又悲又喜。旁有宮娥獻茶。茶畢，昭君又把林後恩義說了一遍，「母親今日到此，該到正宮一拜。」夫人連稱有理，即同昭君起身，來到正宮，見了林後下禮。林後扶起姚氏，一旁賜坐，擺宴款待。酒過三巡，昭君便問母親：「還是生的妹子，生的兄弟？」姚氏見問，眉頭一皺。不知怎生對答，且聽下回分解。